

超强台风“康妮”逼近 福州今迎暴雨

智能就业服务站 亮相闽侯旗山湖公园

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 侯融媛)今后来闽侯旗山湖公园,可以顺道来找工作了。昨日,在旗山湖公园首邑人才大厅,智能就业服务站正式投用。

据介绍,智能就业服务站融合了大数据、人工智能等智慧平台,能精准捕捉市场动态,实时更新招聘信息、行业趋势及职业发展指导。通过智能算法,服务站能够根据每名求职者的教育背景、技能特长、职业兴趣及发展规划,量身定制岗位推荐与成长路径规划,做到“千人千面”的个性化服务。

走进智能就业服务站后,求职者只需扫码注册,便能免费体验找工作、实习、兼职零工,以及就业登记、政策咨询等服务。求职者扫描二维码进入平台,通过就业登记,就能生成一份VR简历。之后AI平台会对求职者进行面试和测评,求职人员和人力资源工作人员不用见面就可以在虚拟空间里交谈,最后根据求职者的需求和表现提供匹配的岗位。

据介绍,为方便求职者在家门口实现精准匹配、快速就业,旗山湖公园首邑人才大厅与福建省闽侯旗山湖人才发展有限公司建立了紧密的合作关系。双方携手推出的智能就业服务站,不仅整合了双方的优质资源,还实现了信息的互通共享,为求职者提供了更丰富、多元的就业选择。

闽清完成首单水权交易

本报讯(记者 阮冠达)近日,闽清首单水权交易在中国水权交易所顺利完成,标志着闽清在水资源市场化配置及水资源交易信息化方面迈出了重要的一步。

据悉,水权交易指在合理界定与分配水资源使用权的基础上,将水资源使用权在使用主体间通过市场机制进行流转的行为。闽清县水利局相关负责人介绍,本次交易买方为福州梅林农牧有限公司,卖方为福建水投集团闽清水务有限公司。梅林公司的蛋鸡养殖场位于闽清梅林乡,养殖具有地方特色的“闽中麻”鸡,日常经营中常需要取水用于蛋鸡饮用、鸡舍冲洗及湿帘降温。随着企业的发展壮大,原本规划的2024年度用水量已满足不了生产需求,在第四季度面临用水缺口。

闽清县水利局相关负责人介绍,在走访中了解企业存在短暂时用水需求后,闽清县水利局相关干部主动与中国水权交易所对接,并指导企业申报材料。最终,双方顺利完成交易,交易期限为2024年10月1日至2024年11月30日,交易量9200立方米。

闽清县水利局相关负责人介绍,首单水权交易的成功落地,为闽清县水资源管理提供了新的思路,也为未来更多水权交易的开展提供了有益的参考。

地铁2号线东延线 魁岐站封顶

本报讯(记者 林榕昇 通讯员 毛淑文)记者29日获悉,福州地铁2号线东延线魁岐站已顺利封顶,目前正在开展站内脚手架拆除等后续施工。

魁岐站是福州地铁2号线东延线一期工程马尾段4台盾构始发的重要车站。该站位于魁岐路与日昌路交叉路口,为地下双层岛式站台车站,车站外包总长235米,标准段宽19.7米,主体开挖深度约17.3米至20.7米,采用明挖顺作法施工。

地铁2号线是福州城市轨道交通十字骨干线,2号线东延线作为其延伸线,沿马尾西向城市发展轴,途经魁岐、快安和罗星,连接了高新园区、马江园区、船政文化城等重要区域。截至目前,东延线5个车站主体结构封顶,3个车站正在进行主体结构施工,4条区间正在盾构掘进施工,2条区间双线贯通。

导师陪伴促成长 社工交流补短板

本报讯(记者 叶欣童)为促进社会工作服务机构及其他社会组织间的合作交流,29日下午,在福州市民政局指导下,福州市社会工作联合会、福州市社会组织创业园联合开展的社会组织(社工)系列参访活动之导师陪伴式参访,走进2024年福州市城乡社区“五社联动”示范项目点——鼓楼区大凤山社区,福州市社工代表、高校社工师生代表等近50人参加。

来参访社工们参观了大凤山社区党群服务中心。大凤山社区党委书记黄冬介绍,大凤山社区五社联动项目由福州市亲邻社会工作服务中心承接,两年来,通过发挥社区的统筹作用、社工的联动作用、居民的参与作用,大凤山社区居民议事协商能力不断提升。

而后,居民代表们向社工们分享了在社区和亲邻社工引导下,参与“下楼六遍”公益便民集市、流浪猫TNR计划等别具特色的服务活动的经历。

本次参访还邀请了福建师范大学社会工作专业硕士生导师温富和闽江学院社会工作系主任刘宜君全程跟进,引导参与对象在观察中学习、在体验中思考、在讨论中总结、在实践中应用。

当天,社工们还前往城乡社区“五社联动”示范项目点罗源县起步村,进一步了解村居多元主体共同推动社区治理与推动儿童友好社区建设的新路径。

高,能量充足,该海域距离陆地远,台风有充足的时间和空间来“长身体”,发展为超强台风的比例更高。也由于其“生命史”长,副热带高压和冷空气等影响因子变数大,

相关新闻

9条客渡运航线停运

本报讯(记者 张铁国)记者昨晚从福州海事局获悉,随着今年第21号台风“康妮”步步逼近,该局已于昨日11时许将防御台风Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。据统计,截至昨日15时,已停运受影响客渡运航线9条,涉客船舶11艘,已停工18个水工项目,43艘施工船舶。目前,“小三通”全线停运,后续复运时间视气象情况而定。

目前,福州海事局共协调部署10艘海事船艇,2艘专业救助船,2架直升机,26艘拖轮,4艘清污船做好应急值守,并协调福建省曙光救援服务中心、正力海洋打捞有限公司等社会搜救志愿者队伍做好应急待命。

福州海事部门提醒,各港航企业和防台风船舶要密切关注台风“康妮”动态及预警信息,提前做好各项防台准备,市民群众在台风影响期间应尽量避免水上出行。如遇水上险情,请及时拨打水上遇险求救电话12395。

逐渐转向东北方向移动。但由于高空槽移动,副热带高压减弱东退进程以及冷空气影响程度的预报均具有不确定性,且台风登陆穿过台湾岛后,其强度和结构都将受到严重破坏,导致台风后期路径还存在变数,不排除登陆闽浙沿海的可能性。

为何“康妮”前期移动缓慢,后期明显加速前进?赖巧珍解释,台风移动速度主要受环境引导气流和台风自身强度、结构等因素影响。当台风生成初期或者引导气流比较弱时,台风的移速主要和台风强度有关,台风越强,移速越慢。从路径预报图上看,“康妮”前期发展阶段正忙于“长身体”,蹒跚地学走路,但当台风发展到较强强度时,自身内聚力形成并逐渐增强,且更靠近副热带高压,引导气流加强,使其“健步如飞”。到了后期,台风穿过台湾岛,强度明显减弱,在副热带高压和高空槽的叠加效应下,引导气流仍

继续加强,台风继续保持高速运行。据介绍,前期“康妮”所处的海域海面温度较高,上空环境风垂直切变小,有利环境令其完成24小时强度三级跳。登陆后,受台湾岛地形摩擦及增大的垂直风切变影响,台风强度将逐渐减弱。

受台风“康妮”和冷空气共同影响,福州将迎来降温降雨天气。今日全市暴雨,沿海县市大暴雨。11月1日全市小到中雨,部分县市大雨。相关部门要注意防范强降雨可能引发的次生灾害。昨日沿海风力明显增大,福州市气象台提醒,相关海域的作业船只要及时回港避风,台风影响期间不要前往滨海旅游。

气象学上将9月至11月期间形成的台风称为秋台风。赖巧珍介绍,秋台风更倾向于生成在西北太平洋较低纬度的洋面上,那里的海温较近海海温和高纬度海温更

2024年福州市网络文化节重要线下活动举行 大V齐聚探盘 共话宜居福州



大V探访建发瑞云楼盘。本报记者 原浩摄

地产发展新模式,推进福州房地产市场平稳健康发展。随着多项楼市新政出台,福州市区房产项目近期的来访量显著增加,市场逐步回暖向好。

“近期,随着楼市利好政策落地,市场回暖,在此时举办探盘活动,非常及时,也有利于群众了解市场信息。”本地博主“颜选好房”主理人颜旭斌说。

大V心声: 福州契合年轻人对家的期待

通过两天的探盘,大V代表直言对福州的住房项目印象深刻。

本报讯(记者 曾洁 孙漫 赖志昌)10月29日至30日,作为福州市网信办主办的2024年福州市网络文化节的重要线下活动——“宜居福州”大V探盘举行。活动邀请全国以及本地房地产行业知名网络大V代表,走访福州具有代表性的住宅小区,了解楼市动向,感受幸福之城的宜居魅力。

探访福州代表性住房项目 实地感受“租购并举”

了解楼市信息,探访样板房……活动期间,大V代表先后探访福州保障性租赁住房代表项目工业南区集团U厝公寓(厦坊店),福州部分宜居住房代表项目保利天珺、建发瑞云、新投映南台、建总江南尚璟,以及福州市首个配售型保障住房滨海双龙新居,实地感受福州“租购并举”的住房保障体系,探寻“有福之州,幸福之城”的魅力。

近1个月来,福州推出一系列房地产利好政策,完善“保障+市场”的住房供应体系,加快构建房

福州市“两违”综合治理

闽侯上街拆除一处违建

本报讯(通讯员 黄建钦)近日,闽侯县上街镇综合执法人员,对浦口村一处顶层违法搭建行为进行强制拆除整治,共拆除违建面积约35平方米。

上街镇有关负责人表示,该违建

加层存在安全隐患,周边群众反映强烈,拆除行动有效遏制了违建之风。下一步,上街镇将继续贯彻落实闽侯县“新违建,零容忍”专项行动精神,坚决打击违法占地、违法建设行为,做到凡违必拆,违建清零。

▶违建拆除前。(闽侯治违办供图)



违建被强制拆除。(闽侯治违办供图)

不做攻略,随心而行 “P人旅游”打开漫游福州新方式

本报记者 宋亦敏 燕晓

继“特种兵旅游”走红后,眼下,火热的文旅市场又迎来了一拨“P人”。近日,记者打开一社交平台搜索“旅游计划”,发现“P人旅游文案朋友圈”有超过500万人次的讨论热度。

“P人”是指在MBTI性格类型测试中被评为感知型个性的人。相比严谨、紧凑的“特种兵旅游”,“P人旅游”更注重旅途的舒适度。

这种无精细规划、随机应变,主打一个“到哪儿再说”的旅游形式正逐渐受到越来越多人的青睐。

近日,来自北京的张一心和朋友一同来到福州游玩。相比制定周全的打卡攻略,作为“P人”的她更享受随心所欲的旅程——每天出门随机向一名当地居民打听,选择一些具有福州本土生活气息的地点走走看看,感受风土人情。“比

起千篇一律的景点游览,这样的旅行具有很大的偶然性,但更具本地特点,让人充满期待。”张一心说。

除了长线游,还有不少“P人”选择在周边游中寻找新乐趣。上周末,市民小李不做攻略,与朋友一起前往离家10公里的长乐来了一场周边游。在逛过和平街后,他临时起意想要品尝一下长乐当地的美食,便就近找了一家小饭馆吃了起来。

“口味非常地道,2个人花了不到100元,性价比很高。”小李表示,乘兴而来,尽兴而归,这种不期而遇的惊喜给他留下了深刻的印象,也让他能够尽情享受难得的松弛感。

在“P人旅游”日益火热之余,也有不少人对此种旅游方式发出疑问:这不就是在瞎逛吗?

但如果仔细观察“P人”的旅行轨迹,会发现“瞎逛”的背后,“P人”们也有一套自己的逻辑——追求旅行中的变化和一切可能性,保持好心态,处处是美景。

“如果说此前流行的‘特种兵

旅游’是一种将效率和性价比提升到极致的玩法,那种随心而行的‘P人旅游’,就体现了大家对慢节奏的追求。”旅行博主王女士认为,人们的脚步慢下来后,也会开始重新审视自己和附近的人所产生的社会关系。

在不少“P人”看来,作为一个兼具传统和现代特色的文化名城,福州极具吸引力。看风景,福州有山、有海、有古城。品文化,福州有历史、有情怀、有温度。

“福州有一种特有的气质,慵懒不浮躁。”游客小杨说,不用攻略,跟着心走,每个转角都会发现新的风景。小杨住在三坊七巷的民宿里,白天就在三坊七巷逛古厝,晚上跟着本地人去泡温泉,在闽江之心看表演,吹江风……福州的自然风情和文化底蕴就在一步步一景中尽显。

“P人旅游”概念出现的背后,是“旅行MBTI”的悄然兴起,也为文旅市场带来了新机遇。今年初,好心态,处处是美景。

“如果说此前流行的‘特种兵

况,从目的地选择、产品偏好、旅行频率等多个维度,推测用户的“旅行MBTI”。用户不仅可以得到相应的出行建议,也可以通过年度报告的形式传播自身个性,进一步促进用户分享和互动,增强旅行社交属性。

“旅行MBTI”概念的出现也让文旅市场得到进一步细分,商户可以针对不同性格的客群研发更多符合该性格特征用户的旅游产品和相应服务,以满足消费者对旅游的不同需求。“例如,我们‘P人’旅游过程中,会更加注重舒适度和随机性,这就希望旅游商家能够提供更多能自由组合的文旅‘套餐’,以提升整体旅游体验。”王女士说。

这种新型旅游概念的出现也给文旅市场发展带来了挑战。市旅游协会会长韩鸣表示,福州文旅行业需要不断创新和调整,以适应新兴的旅游趋势,如持续推出文旅惠民举措,提升沉浸式演艺、露营等新型文旅业态,打造更多智慧旅游场景等,让游客的随心之行有更好的体验。



游客在三坊七巷品尝肉燕鱼丸等福州特色小吃。本报记者 池远摄